amp | ¢ ]
R = N =
DOSSILER SUJET
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Question n° 1 - (12 points) - Remplir le dossier d'ouverture de commande ci-joint.

CLIENT : Commande n°

A NVIEr, 8.

Date : i, Personne & CoONtaCter ......c.ccccveerimiiiinieiiiieeeccieee e TEL oo
F N = To3 (31 -1 - LSOO SO OO OO OO OPUOPROPRR
FXo | (1Y O P OO PSP PO P PPN
Code postal ......cocovvveriereennen VHIE 1ttt ettt s s TEL oot Fax
AGTESSE LIVIAISON o.evveeeeeee e e et ee s e e e eeeeeee e eeeeeeetteessaeesaseeeansaasasaeeee s austeemsbeasese s aebambeamebeemaetemseenseeemeeeemsbe e s nenssnaeannaensrenaneaan
Devis O a envoyer O a téléphoner .....ccccovviiicicnnnen, A
Montant du devis .......occcvvivieiiii e Devis transSmis 1€.....ueiiccriiiie e e
Devis acCepte 18 .....coooiiieieeiitee e Travail COMMENCE, 18 ..ooeeeerire et
DOCUMENIS JOINIS ..ot eeee ettt et e et r e s e e s eca e se —eetsbtesaees e st en s e e tr e e e eneast e e ebas e saesesseeeseaeaassaab b s e e e s b n e e sea e st e enaneeastaens
OB SERVATIONS ettt eseet e v e eetteeestaeasae e e beaa s eeeateeesssasarbaesat et e aeeenseerats e seem e e eesseeaeeseesee e s amn s s aab s s ebabe s st esbassernenanes
Bon & tirer.. Ooui Onon Facture réglée, le  ....ococevrcnenen.

Travail @NIEVE, 18 ...eoveeeeeeeeeeee e esenene e PAl.eeieeeeeeereienne l ..............................
Travail expédi€, I8 ......coovoeiieercereec e TIANSPOM ..eiieeiieiieeceeeercre e e es e eeeeiieseeeeireeressee et eemaeensenrene s
DESIGNALION QU TrAVAI ...cveiiiiiiiei e ce et st e e s bbb e b e e s r e sa e h e b ae b ee e R e e ae e n s ne s s
Quantité ........cccvevvevienieieeene Format ....cccccovevrverenns ouvert J...occoeevciieieenenes o] 1130 P
Nombre de pages.........cccceeee (=703 (o 20 H Verso O .ooecevecevicieennne. couverture O .....occoviciiniiiiininnnnen.
O Numeérotage : du N°........... au N°® i,

O Perforage (feuilles) @ .ccccoerveriniiiiiii e

O Rainage .....coceveerveeeneeneinnene O Piqué & plat ..oooveeeeirecier e

0 Gaufrage ...oevicvieiiieriiee e 3 PiQUé & CheVal c.ooeerieecieeeeeeceee e e
(0 DECOUPE .oovvviverieriee e O Reliure dos COHE .....ovevrvriieiriiiiieireeeerecee

03 DOTUIE oottt et neeeece s e s (0 ReliUre QUIME ....cceiciieiieiieecieeie st
0 ASSEMDIAGE ...ooviiiiieeeiieire et (3 PlAGE oeieeeeee ettt
PAPIER . ..o e Grammage .....c.cccccceeee Couleur ....ccoicceiciiincicce,

........................................................................................ Grammage .........ceeeeee. COUIBUP oo
.......................................................................................... Grammage .......ccceceeeee. COUIBUF oo,
Couleur impression (PaniON@) .........ccoeoiiiiiieniieieireiee s e etee e sas e Réf.’: .............................. Ref. :
Couleur impression (teintes dir.) ......cccoccviiniiinnininnne Ré&f. e, REf. e
OIS ieeeiieerireeeerie s et b e et e e sreeesb e se bt ree s e eeemsennreeesneeas Ref. & e REf. & e
PRESSES ...GTOZ ............. RYOBI 512 ....... RYOBI 520 ......... RYOBI 522........... GTO ..o GESTETNER .........
....................... KSBA ...........OFMI ......e.....SORK .o SM52 . . SAKURAIL ... KOMORIL................
PLANNING PREVISIONNEL Prévu, le Terminé, le Exécutants

Composition

Montage

Impression

Finition

Sous-traitance

Expédition
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Question n° 2 - (10 points)
1) Le travail sera réalisé par 4 poses (2 rectos - 2 versos) sur une presse monocouleur 70 x 102 cm.
D’aprés le schéma de coupes ci-dessous, déterminer :

- les dimensions du papier en machine? Justifier vos calculs.

- dans quelles zones (A A B B' C C’) situez-vous :
Q) 1@ PrISE T PIMCES ? oo e e

b) la gamme de contrdle de I'impression?

c) les cibles de repérage?

2)Tracer les plis dans une couleur de votre choix et justifier-les par une Iégende.

=
- ww oy -
v ww 0z ww 033
0 0
A
0SIBA 0108l
e A
Y o= ——— el E
8 | g Sy
0SI8A 0108l
Y
wwsi ‘V V
A
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Question n° 03 - (6 points)

Déterminer & l'aide du tableau du tarif papier (dossier technique 05/25) et du format d'impression
défini en question 02 :

a)leformatdachat . .. .

b) le nombre de feuilles d’achat nécessaire au tirage en calculant 8 % de gache globale (impression

+ finition)

c) qu'est-ce qu'une palette cube ?
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Question n° 04 - (11points)

Le repérage peut étre assuré a travers toutes les opérations.
1) Ecriver et expliquer chacune d’elles en face des schémas.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, P o O o o
2) Donnez les définitions du dispositif ci-dessous
3
2
A
C A ] A C
1 N2 o =g\
B.. 0 0
o 0r
c e (=) @) O O ) &)
D oo
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Question n° 05 - (4 points)

La copie peut étre la cause de certains incidents comme le voilage.

Expliquer ce gu’est le voilage?

Citer les remedes évitant ce probléme et expliquer les.
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Question n° 06 - (7 points)

a) Répondre aux phrases suivantes.
Quand un liquide a un pH compris entre 0 et 7 il est

Quand un liquide aunpH de 7ilest . .

Quand un liquide a un pH compris entre 7 et 14ilest B

b) Entre ces trois valeurs de I'acidité, laquelle est la plus forte?
Cocher les bonnes réponses.

D pH2
D pH6
D pH4

c¢) En général, en impression offset dans quelle échelle doit on fixer la valeur du pH?
Cocher les bonnes réponses.

D Faiblement acide
D Neutre
D Faiblement basique

d) Quel est le résultat produit sur I'impression par un liquide de mouillage faiblement basique?
Cocher les bonnes réponses.

D Le point devient plus pointu
D Il y a engraissement du point
D Les parties de la plaque qui devraient rester libres d’encre commencent a s’encrer

D L'encre n’est plus transmise correctement

On ajoute a I'eau des additifs qui donnent et maintiennent la valeur optimale du pH.

Quelle est la solution correcte? Cocher les bonnes réponses.

D Ajouter les additifs selon les indications du fabricant et ne pas se soucier de la valeur du pH
D Mesurer la valeur du pH au début et a la fin du tirage afin de constater s'il y a eu une variation

D Ajouter les additifs selon les indications du fabricant, vérifier la valeur du pH et controler cette
valeur a des intervalles réguliers
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Question n° 07 - (8 points)

Sur les machines offset rapides, le margeur a nappe permet un apport des feuilles sans a-coups.
a) Citer les différents éléments de la téte du margeur.

b) Donnez le rble de chacun d'eux.
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Question n° 08 - (4 points)

Afin d'obtenir 'exactitude et la sureté dans la marge de la feuille aux taquets frontaux, il est aussi
nécessaire d'ajuster la partie couvrante du taquet a 'épaisseur du support d'impression.

Comment definissez-vous la hauteur du réglage?

Sur les schémas ci-contre, quel est le taquet qui

libére la feuille en s’effagant par le dessous. A
[ ] schéma A /‘g

D Schéma B

Pourquoi trouve-t-on plusieurs taquets de front sur
une presse offset ?

Donner la fonction du rectificateur.
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Question n° 09 - (8 points)

Calculer pour les 100000 journaux au format fini la masse d’encre a commander sachant qu’'on
estime a 1,8 g d’encre la charge au métre carré et la couverture d’encre a 45 %.

Arrondir au kilo supérieur.
Préeciser votre démarche et vos calculs, justifier-les.
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Question n° 10 - (8 points)

L'encrage du groupe de votre presse est constitué de divers rouleaux.
Inscrire ci-dessous le numeéro correspondant aux éléments.

D Encrier avec rouleaux et preneur
D Baladeurs
D Toucheurs

D Rouleaux intermédiaires

schéma A

Expliquer les types de réglages par point :

a) encrier a réglage direct

schéma B

b) encrier a réglage indirect

Quel type de réglage représente le schéma C?
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Question n° 11- (4 points)

Ala largeur des traces laissées sur la plaque on évalue le réglage des rouleaux.
L'illustration ci-contre montre un exemple.
Définir les rouleaux qui ne sont pas bien réglés. (cocher la ou les cases)

D a 1. Toucheur no.1

E] b 2. Toucheur no.2

1

D c 3. Toucheur no.3

D d 4. Toucheur no.4

Les toucheurs sont disposés de fagon que les deux

premiers toucheurs apportent la plus grande partie

de l'encre.

a) Pourquoi la différenciation dans le diamétre des

toucheurs a-t-elle un effet favorable? (cocher la ou
les bonnes réponses)

D a Parce que les rouleaux ont de grandes

différences en capacités d’encrage
Cylindre de plague

D b le développement de chaque rouleau se
termine toujours au méme endroit

D c le développement de chacun des rouleaux a

une longueur bien différente

b) Numéroter les rouleaux de 1 jusqu’'a 4 dans I'ordre d'importance de leur encrage.
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Question n° 12 - (4 points)

On suppose le cylindre de blanchet habillé avec un blanchet incompressible (donc au niveau du
cordon - schéma A).
Le cylindre de plaque se trouve habillé a 0,20 mm au-dessus du cordon. Plaque +habillage = 0,70 mm.

Schéma A
Schéma B
. VERNIER
i
O
S
+ Ecartement -
o >
] 0 0,50
8 cylindre blanchet l l l 1 ' I
O ATRTIIOY ) )

a) Le 0 de P'échelle du vernier correspond au contact des cordons.(schéma B)
Quelle est la force de pression quand le vernier se trouve sur la position 0?
Cocher la ou les bonnes réponses.

L1 0,00 mm [ ]0,20 mm [ 10,10 mm

b) Le réglage de la pression doit seulement étre de 0,10 mm.
Indiquer la valeur de réglage de I'échelle du vernier (Schéma B).
Cocher la ou les bonnes réponses.

[ J0,10 mm [ 10,40 mm (10,30 mm

c) Indiquer la valeur de réglage de I'échelle du vernier quand I'habillage de la plague est de 0,90 mm.
Cocher la ou les bonnes réponses.

"] 0,20 mm [ 10,40 mm [ 10,30 mm

d) Sur le cylindre de plaque le creux du cylindre est de 0,50 mm (schéma C).

Afin d’arriver a une pression notable entre plaque et blanchet, quelle épaisseur doit avoir I'habillage
du cylindre de plaque si I'on veut que la plaque se trouve a 0,20 mm au-dessus du cordon?

Cocher la ou les bonnes réponses.

[ 10,60 mm [ 10,70 mm [ 10,80 mm B —
Schéma C Feuilles Plaque
intercataires
B.E.P. INDUSTRIES GRAPHIQUES : IMPRESSION Session 2000

EP2 -Analyse d’un dossier et rédaction d’'un mode opératoire SUJET page 20/25



Question n° 13 - (5 points)
En cours d'impression, vous constatez un phénomene d’arrachage sur les feuilles d'impression.

Definir ce phénomene.

Comment se concrétise-t-il sur un papier couché?

Donner une solution a ce probleme.
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Question n° 14 - (8 points)

Définir ces termes.

POUAIrAGE o o e

Densitométre .

LN atUI o

Maculage . ...

B.E.P. INDUSTRIES GRAPHIQUES : IMPRESSION Session 2000
EP2 —Analyse d’un dossier et rédaction d’'un mode opératoire SUJET page 22/25



Question n° 15 - (5 points)

Expliquer & 'aide d’'un schéma le principe de la plieuse a poche

Définir la profondeur théorique des poches pour le travail commandé?

Sur certains organes d’une plieuse moderne, vous étes amené a placer différentes cales

d'épaisseur. Pourquoi? . ... ..

Quelles types de cales?
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Question n° 16 - (10 points)

En vous aidant des documents 06/25 et 07/25 du dossier technigue relatif a 'encrier de la machine

SM 52 HEIDELBERG :

- rédiger le bon de commande ci-dessus a |'adresse indiquée :
HEIDELBERG FRANCE
Service pieces détachées
5, quai Dampierre
75008 PARIS CEDEX
Tél. 01 407375 14
Fax 01 40 73 75 09

Piéces a commander :
2 douilles excentriques

2 fiches femelles

1 ressort de pression

1 bac collecteur d’encre

4 FOURNISSEUR BON DE COMMANDE )
........................................................... ﬁUMERO
Référence ou
""""""""""""""""""""""""""""""" i rappeler BON
___________________________________________________________ sur la facture TRUMERD
etlebon DU COMPTE
SEAVICE DESTINATAIRE = N\ceeeemsecccasmscscmaccemsosccesectascacemorascsasoonsccnons o
de livraison NUVEAQ
"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" We&m
NUMERO QUANTITES e PRIX
DESIGNATION ge reletence ["commandees | reques S Untanre \otal
{
............................................................................................ preseees cdecencaans
.................................................................................................... bonederaonnans
................................................................................................... R
...............................................................................................
........................................................................... :
................................................................................................................. -y
.................................................................................................................. -
................................................................... e L EEEEL T TRTS PRTPPEETY
»
...................................................................................................
N.B. - Ne seront recon- i totar. oo
nues que les foumitures e aaan N
faites en exccution d'un
bon de commando régu- Visa
lier diment numérolé et de 'Agenl Compiabic
signe.
Les paiements scront
clfectues sur'prescola-
tion d'un mémolre en
Qﬂ excpinines, j
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Question n° 17 - (6 points)

Quelles sont les conditions a réunir pour qu'un accident d’origine électrique puisse se produire?

Indiquez sous chaque pictogramme sa signification ainsi qu’un produit que vous connaissez
présentant ce risque.
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